

我省首次将临床药师列入紧缺人才培养项目

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒)日前,记者从省卫健委获悉,为给全省各地基层医疗机构临床医师提供学习机会,更好地满足人民群众的医疗卫生服务需求,省卫健委印发《2019年麻醉、康复及临床药师紧缺人才培养项目实施方案》(2019年县级骨干专科医师培训项目实施方案)。目前已开始接受推荐报名,本月将启动培训。据悉,这是我省首次将临床药师列入紧缺人才培养项目。

根据项目实施方案,本次计划招录培训学员共计230人,其中麻醉专业70人、康复专业60人、临床药师专业60人,骨干

医师40人。

麻醉及康复专业的培训对象以县级医疗卫生机构临床医师为主以及具备专科及以上学历、从事麻醉或康复专业临床一线工作的临床执业(含助理)医师,培训基地由省卫生健康委根据各地情况统一认定。

临床药师培训,要求培训对象具有高等医药院校或者综合大学药学院的临床药学、药学、药理、药物制剂、药物分析、药物化学专业全日制本科及以上学历。其中,临床药学专业毕业人员应在医疗机构药学部门从事药学工作满1年;药学、

药理、药物制剂、药物分析、药物化学专业毕业人员应在医疗机构药学部门从事药学工作满2年,并取得药师及以上专业技术职务任职资格。

根据方案,今年培训采取临床实践培训和线上学习相结合的方式,原则上脱产连续学习12个月,培训时间自2019年9月到2020年8月底。

培训期间,派出单位要确保培训对象人事(劳动)、工资关系不变。此外,中央财政对本次培训工作给予补助资金支持,补助标准为每人每年1.5万元,主要用于教学实践活动和师资带教补助等。

我市白馥榕入选8月“中国好人”

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 李京儒 通讯员 王博)9月2日,中央文明办发布8月“中国好人榜”,巩义首家免费爱心粥店的创办人白馥榕当选助人为乐类“中国好人”。



爱心粥屋引来志愿者

2007年白馥榕北上创业,经过多年打拼,已是小有成就。2016年的冬天,白馥榕回乡看到陇海桥上有三名衣着单薄的环卫工人在铲雪。经询问,几人凌晨4时出门,到上午10时还没有吃上早饭,白馥榕十分心疼,决定开一家免费爱心粥屋供环卫工人和孤老病残等人群用早餐。经4个月的筹备,巩义首家爱心粥屋开门奉粥,200平方米的铺面,年租、装置费等均由白馥榕个人出资。

白馥榕告诉记者,每天早晨都会有很多环卫工人等前来就餐,人数最多的时候达300多人。面对这样一笔不小的开销,她却拒绝了政府给予的每名环卫工人每餐5元的补助费。两年下来,仅爱心粥一项,白馥榕个人就付出70多万元。

爱心粥屋的开张也吸引来了一大批有爱心的志愿者,截至目前,仅登记名字的志愿者就达200多人。每逢腊八、冬至、端午、元宵等传统节日,白馥榕和她的团队都会去市区最热闹的地方送粥、送茶、送粽子等。

在北京办起一所爱心家园

不仅如此,她还在北京的公司附近办起一所爱心家园,免费收留600多名来京看病人员,让他们有一个临时吃住的地方;北京房山区发生水灾,白馥榕给一时无家可归的居民送去一大车的被子和米面油;逢年过节,都给老家北官庄等地送去各种慰问品;凡是有公司商务活动的地方,白馥榕都会给附近的孤寡病残等困难群众送去米面油等各种生活必需品……仅2012到2015年,白馥榕个人及公司用于社会公益的投入就超过了230万元。“做好事会上瘾,好事做得越多,心里就越高兴,也就越想做好事。”白馥榕说。

受母亲的影响,白馥榕的子女从小就懂得乐善好施,与困难家庭的同龄学生结成了一对一帮扶对子;工作后,儿子将每月工资的十分之一捐给社会公益事业。

帅!郑大“国旗护卫队”执教新生军训



新生的第一位导师:发指令不仅是提要求更是担责任

去年的北操场上,当姚龙飞第一次看到教官,他以为这群把军体拳打得虎虎生风的汉子都是现役军人。直到军训结束前的那个下午,带队的教官向他们提起“国旗护卫队”,他才知道,面前这个硬气得让人发怵的“军人”,竟然是只比自己大一岁的学长。心中沉寂已久的军旅梦一下子就被点燃了,姚龙飞毫不犹豫地递交了参加国旗护卫队报名表。一年过去了,他从当初崇拜地望着教官们打拳的学员,成为了现在为新生们表演军体拳的教官。

“10天前,我还是一名普通学生,这个转变是很大的挑战。”第一次做教官的吕喜臻遇到的最棘手的问题是如何与学生沟通交流,身为学长,不能太严厉;身为教官,不能过于宽松,尺度很难把握。

谈及当教官的感受,吕喜臻说,他最大的收获是建立了对学校、对学生的责任感:“我们相当于他们大学的第一位导师,我想给他们上好这第一堂课。”姚龙飞说,做学员的时候,可以放空脑袋,服从命令就好,如今自己成了发号施令的那个人,“发指令不仅是提要求,更是担责任”。

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映 通讯员 宋瑞雯 董泽军 文/图)9月4日,郑州大学操场上,伴随着中国人民解放军军歌,一个个方阵整齐划一地向向前移动,迷彩服点缀着红色橡胶跑道,成为校园一道亮丽的风景线……这是郑州大学2019级新生军训的第10天。据了解,自2017年开始,郑大新生军训教官均选自本校国旗护卫队,他们,是新生们心中的“男神女神”。

独一无二的经历:家里备受宠爱的“小公主”,训练场上不怕苦的“女兵”

“铁血六连,精诚团结;众志成城,奋勇向前!”一阵嘹亮的口号声响彻郑大南操场。烈日下,一个小麦色皮肤、身着黑色T恤的女生正熟练而有力地画手势,发布号令。杨晴晴是国旗护卫队女队指挥,从新生到连长,已连任两年教官。“我跟国旗护卫队的情缘就是在军训场结下的。”杨晴晴从小就有军人梦,大一入学军训时,她被国旗护卫队的精神打动,对这支队伍充满向往,从此成为其中一员。

从踏入校门的那一刻起,苗朝晗就希望自己的大学生生活能多些独特的经历。独特,这个极具个性的词似乎与以纪律著称的国旗护卫队格格不入,不

过,整整一年的全军事化管理确实给每一个队员都带来了独一无二的成长。当穿着教官服踏入北操场,就住在操场边上的苗朝晗的心底竟然涌出了一股陌生感,其中夹杂着兴奋和紧张,还有一份沉甸甸的责任。“新生通过军训成长,教官同样通过军训成长。”苗朝晗说,这段经历她一辈子也不会忘。

据了解,为了承担好教官任务,国旗护卫队女队在暑假期间开展了为期19天的集中训练,集训时,女队和男队一样的训练时间,强度相同,在家里还是备受宠爱的“小公主”,在训练场上秒变不怕吃苦的“女兵”。